

“让产妇和宝宝得到更好照顾”

济医附院兖州院区增设产科病区、服务升级,迎生育高峰



通讯员 董体 韩伟杰

生育高峰来临了,济宁医学院附属医院兖州院区今年的分娩量也比往年翻番,成倍增加的孕妇,对科室环境,分娩准备,母乳喂养,新生儿护理等都提出了更高要求。为让到院分娩的孕妇得到更好的照料,济医附院兖州院区增设产科四病区、升级服务,让产妇和宝宝得到最好的照顾。

▶让产妇和宝宝得到最好的照顾。本报记者 张晓科 摄



相关链接

产科获“三八”红旗集体殊荣

近日,医院产科被济宁市兖州区妇联评为“三八”红旗集体荣誉称号。

据了解,这支114人的产科团队里,女性有113人。作为母亲、妻子和女儿,有兢兢业业工作了三十多年,为医疗护理事业奉献了青春年华的老前辈,也有刚刚走出校园,单纯、活泼、阳光灿烂的年轻新人。

多年来,产科始终坚持分娩全程监护,推出了胎儿中央电子监护、LDR产房、无痛分娩、新生儿水育等业务,积极开展围产期保健、系统监护,高危妊娠监测、健康教育、育儿指导、优生优育咨询、母婴同室、家庭化病房、母乳喂养咨询等一系列整体化治疗及责任制优质护理措施,使人性化服务完全到位。在服务上,她们注重细节,把日常的医疗护理工作艺术化、精致化,把“微笑、优雅、严谨”贯穿于整个医疗护理过程,以实际行动展现了新时期医疗战线的巾帼风采。

温馨呵护 给孕妈不一样的生产体验

走进济宁医学院附属医院兖州院区产科,映入眼帘的是粉白相间的墙壁,宽敞明亮的房间,整洁雅致的床铺,温暖贴心的提示,生机盎然的绿植,空气中处处弥漫着淡淡的清香……

在产科“母婴护理之家”,家庭式的月子套房里,没有“生硬”的医疗器械,电视、沙发、冰箱一应俱全。优雅舒适的环境,让产妇及家人置身于温馨的“家”中。除此之外,母婴之家还配有婴儿水育室、早教室、瑜伽室、发汗房、康复理疗室、奶瓶消毒室等专属功能房,为产妇及婴儿提供了全方位的身心服务。

“从产妇住院的第一天开始,

哪怕只有几天的时间,这里也将是她们们的家。我们要做的就是让这个特殊的家更加整洁,更加舒适,让她们放下负担,和我们一起迎接新生命的到来。”产科护士长张秀华说。

除了优雅的环境,“以人为本”的优质护理更是她们的不懈追求。多年来,产科始终坚持分娩全程监护,推出了胎儿中央电子监护、LDR产房(产休一体化产房)、无痛分娩、新生儿水育等业务,积极开展围产期保健、系统监护,高危妊娠监测,健康教育,育儿指导,优生优育咨询、母婴同室、家庭化病房、母乳喂养咨询等一系列整体化治疗及责任制优质护理措施,使人性化服务完全到位。在服务上,她们注重细节,把日常的医疗护理工作艺术化、精致化,把“微笑、优雅、严

谨”贯穿于整个医疗护理过程,为产妇创造出了一个温馨、信赖的护理环境。

临危不乱 为产妇生命保驾护航

2015年11月,产科入住了一位特殊孕妇,入院诊断:凶险性前置胎盘,37+1周妊娠,妊娠期高血压,妊娠期糖尿病,妊娠合并贫血,瘢痕子宫。此次入院是为了择期剖宫产终止妊娠。看到这位孕妇,大家都替她捏一把汗,一场硬仗在所难免。产科主任朱燕沉着冷静,有条不紊地带领大家展开工作,术前评估,病历讨论,与孕妇家属沟通病情、联系手术室及麻醉科等相关科室、备血、术前准备,并在术前请到济医附院本部知名专家廖更新主任医师进行督导。手术中打开腹

腔后,发现子宫下段的血管迂曲紧张,最粗的如婴儿手指般粗细。面对这样的险局,团队机智沉着、配合默契,成功完成了胎盘打洞取胎、上止血带、徒手剥离胎盘、压迫止血、结扎双侧子宫动脉上行支等一系列操作,整个过程快速精准,一气呵成,尽可能地减少了手术出血,成功地保留了产妇的子宫。

产科是个技术性强、风险性高的科室,工作极富挑战性。面对两个人的生命,产科医护人员必须有极强的责任心和扎实的专业技能,仅去年一年,产科就派出12名医护人员去上级医院进修学习,每天在完成紧张劳累的工作之余,大家都利用休息时间认真学习专科理论知识,自觉书写读书笔记,工休时大家还经常交流学习体会,相互促进提高。

融合大数据 实现全产业链追溯

济宁食药监优化监管方式,守护“舌尖安全”



本报济宁3月31日讯(记者李倩 康宇 通讯员 马正熹 张超) 3月30日,记者在济宁市食品药品监管工作会议上获悉,2016年,食品药品监督管理局将推进监管方式创新,建立“双随机”抽查机制,搭建快检信息平台,建立覆盖所有县区的快检站。

“所谓优化监管方式,就是树立数据监管的理念,加强数据采集,整合信息资源,推动各项监管工作与大数据技术深度融合。”济宁市食品药品监督管理局局长吴琼表示,为了更好地保障食品安全,济宁建立随机抽取被检查对象、随即选派检查人员的“双随机”抽查机制,将“双随机”抽查和分级分类监管相结合,实现差异化监管,建立完善全程追溯体系,重点围绕婴幼儿配方食品、肉制品、乳制品、食用植物油、白酒等品种,

先期开展试点,督促和指导生产企业建立质量安全追溯体系,实现全省产业链可追溯管理。

据了解,2016年,济宁食药监将加大监督抽检和风险监测力度,将日常消费食品中农药兽药残留、添加剂、重金属污染的监督抽检落到实处,整合食品安全风险监测,监督抽检,食用农产品风险监测和监督抽检数据,搭建快检信息平台,建立覆盖所有县(市、区)快检站,鼓励大中型商场超市引进第三方检验机构,提高基层食品安全监督抽检和风险监测能力。

同时开展“守护舌尖安全”整治行动,开展农药、兽药残留超标,农药首要隐形添加,水产品药物滥用、假冒伪劣等专项整治和综合治理,继续加强对婴幼儿配方乳粉和婴幼儿辅助食品、乳制品、肉制品、白酒、调味面制品等重点产品的监管。

吴琼表示,2016年,食药监将深入推进“寻笑脸就餐,报舌尖安



工作人员正在向市民讲解如何区分假冒商品。本报记者 康宇 摄

全’、清洁厨房、明厨亮灶和分级管理。探索建立大型商超餐饮聚集区举报投诉先行赔付机制,继续完善设区市餐厨废弃物处理设

施建设,推进餐厨废弃物的资源化利用,加大对境外源头食品质量安全监督检查力度,守护群众“舌尖安全”。

济宁市卫生监督所:
蓄水池每年都得消毒



本报济宁3月31日讯(记者康宇 通讯员 路薇) 为进一步加强济宁城区生活饮用水的监督管理,确保居民生活饮用水卫生安全,济宁市卫生监督所开展了城区生活饮用水专项监督检查。

此次检查的重点内容是居民小区及办公楼的二次供水情况。对持有卫生许可证的二次供水单位,检查其卫生许可证是否进行了年审,直接供、管水人员是否每年办理了健康证,蓄水池是否每年清洗消毒,水质是否每年做监测以及供水单位是否建立了卫生管理档案。对未持有卫生许可证的单位责令其立即办理卫生许可证。检查中发现,大部分供水单位每年都进行了蓄水池的清洗消毒工作并进行了水质监测。检查过程中同样存在持有卫生许可证的二次供水单位未进行年审,有部分供水单位的卫生管理档案不全,蓄水池周围环境有待改善的问题。针对检查中发现的问题,均下达了监督意见书督促供水单位进行限期整改。

相关链接

12331宣传日,让市民现场辨假

3月31日,食品药品投诉举报3.31宣传活动正在火热开展,活动现场摆放多种真假食品及药品,教市民现场鉴别。

“你看这瓶酒,正品的商标一定是在瓶盖正中间,如果贴歪了八成以上是假冒的……”“正品的零食包装都相对精美,像这种包装粗糙,并且生产日期

印刷模糊的也是假的……”,在现场,不少市民围绕着食药监工作人员,听他们讲解如何辨别安全食品,还有不少市民从家带来香油、食物、调味品,请工作人员现场通过食品安全流动检测车验真假。

据了解,2015年,食药监部门率先开展了“你点我检”活

动,抓市场流通,在辖区内各个批发市场、农贸市场全部建立快检室,实现快检全覆盖,投入180万元购置两台食品安全流动检测车,推动食品安全快检进一步扩大覆盖面,增强机动性,强化检验检测手段,让市民现场辨真假。

“12331”是新形势下提升

食品药品监管效能,是实现投诉举报工作向长效机制转变的重要举措。”3月31日,在12331宣传日上,任城区食品药品监督管理局局长侯广卫表示,2016年,食药监部门将进一步拓宽群众投诉举报渠道,不断提高服务质量,做到件件有回音,事事有着落。



Enjoy Health 刊
报微互动平台
qlwb001@163.com